Tekrarh Permutasyon Uygulamalan -1 Muharrem Sahin

Asadida, birim karelerle olusturulmus sekil-
ler A noktasi ile B noktasini birbirine bagla- =
yan yollarin birer modelidir. A'daki hareket- Ornek Problem - 2
li, birim karelerin kenarlan ile belirtilen
yollari kullanarak, en kisa yoldan B'ye B
gidecektir.
A’daki hareketli
. A’dan B'ye kag
Qrnelk Problem - 1 dedisik bicimde
gidebilir?
al
A’daki hareketli B
C’den gecerek, A
A’dan B'ye kag
degisik bicimde
gidebilir?
b. c Gazim
A’daki hareketli
C’den gecmeden, ]
A’dan B'ye kag [XY] yolunu ekleyelim:
degisik bicimde
gidebilir? A B
X Y
Caozuim
a.
A
s(dacg) = s(dac)-s(dcs)
51! 5!
T 3121 2131 s(daxvye) = S(dax)-s(dys)
=100 41 5l
T 1131 3121
=40
b.
10! 51 51 _ 10!
s(das) ~s(dace) = 551~ 3121 2131 s(dus) = 515
=252-100 =252
=152
[XY]’den gegmeyen yollarin sayisi:
s =s(dag) —S(daxys)
=252-40
=212




Tekrarh Permutasyon Uygulamalan -1

Muharrem Sahin

Ornelk Problem - 3

A’daki hareketli
A’dan B'ye kag
degisik bicimde
gidebilir?

Caozuim

[XY] ve [ZT]| yollarini ekleyelim:

S (dAXYB) =S (dAx) °S (dYB)
31 6!
T 2011 3131
=60
S (dAZTB) =S (dAz) °S (dTB)
41 5l
3111 213!
— 40

10!

S(dAB):S!-S!

=252

[XY]’den gegmeyen ve [ZT|'den gegcmeyen

yollarin sayisi:

s = 5(dag) —S(daxys) —S(dazrs)
=252-60-40
=152

Ornelk Problem - 4

A’daki hareketli
A’dan B'ye kag
degisik bicimde
gider.

Caozuim

K kavsadini ekleyelim:

A

S(dAKB) = S(dAK)'S(dKB)
51 51
=100
|
s(dAB):;TC;
=252

K'dan gegmeyen gegmeyen yollarin sayisi:
s =s(dag) —s(daxs)

=252-100
=152
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Ornelk Problem = 5

A’daki hareketli
A’dan B'ye kag
degisik bicimde
gider.

Caozuim

C ve D kavsaklarini ekleyelim:

A

s(dacg) = s(dac)-s(dcs)
41 6!
=120
C'den gegmeyip D’den gecen yollar AEDB
yollaridir.

S(dAEDB) = S(dAE) : S(dDB)
41 5l
— 40
|
s(dAB):;TC;
=252

C'den gegcmeyen ve D’den gegmeyen
yollarin sayisi:

s =s(dap) —S(dacs) — S(daeps)
=252-120-40
=92

Ornelk Problem -4

A’daki hareketli
A’dan B'ye kag
degisik bicimde
gider.

Caozuim

D, E ve F kavsaklarini ekleyelim:
F M

E t B
Di—4r

¢ K

A

[CD]'den gegen yollarin sayisi:

S (dACDB) =S (dAc) : S(dDB)
5111

=6

[CD|’den gegmeyip [LF|’den gegen yollar
AKLFB yollaridir.
s(dakire) = S(dak ) s(dirs)
41
113!
-4
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10!

*(dne) = 515

=252

[CD|'den gegmeyen veya [LF|'den gegme-

yen yollarin sayisi:

s =s(dap) —S(dacps) — S(dakLrs)
=252-6-4
=242

Ornek Problem - 7

A’daki hareketli
A’dan B'ye kag
degisik bicimde
gider.

P Y

Gozum

1. yal (Tekrarh permitiasyan yaniemi)

5x5 karesindeki eksik kavsaklari ekleyelim:

[CD]'den gegen yollarin sayisi:

s(dacos) = s(dac)-s(dps)

I
zl.i

=56
[CD|'den gegmeyip [FK|'dan gecen yollar
AEFKB yollaridir.
s(dagrke) = S(dag) - S (dks)
21! 6!

EETSTR Y
—30

[CD|’den gegmeyen, [FK|'dan gegmeyen,
MN} ‘den gecen yollar ALMNB yollanidir.
s(daimng) = S(daL)-s(dng)

41 41
:[2!.2!_1]'3!.1!

=20

A’dan B'ye olasi yollarin sayisi:
s = s(dag) — S(dacos) — S(daerka)

—s(damns)
=252-56-30-20
=146

2. yal (Dogrudan sayma yaniemi)

56 146
14 B
1al42] 90
14| 28| 48
) ol 14| 20
;—2 3 4 o 6

A

Her kavsaktaki sayl, o kavsaga degisik gelislerin
toplam sayisidir.




